

Таможенники ростовского аэропорта пресекли сразу несколько попыток незаконного перемещения культурных ценностей через границу России.

В ходе таможенного оформления и контроля пассажиров международного авиарейса "Ростов-на-Дону - Франкфурт" у гражданки России, проживающей в США, было обнаружено шесть медалей, орден Великой Отечественной войны и металлический знак в виде пятиконечной звезды с текстом "Фронтовик 1941 - 1945". Медали жительница Соединенных Штатов пыталась вывезти в сопровождаемом багаже. Предметы являются культурными ценностями и подпадают под действие закона "О вывозе и ввозе культурных ценностей", и в их отношении установлены специальные правила перемещения через таможенную границу.

Подобная ситуация произошла в аэропорту часом позже. На сей раз - в ходе таможенного оформления пассажиров международного авиарейса "Франкфурт - Ростов-на-Дону". В кармане брюк гражданина России, также проживающего в США, были найдены старинные часы из желтого металла "Waltham". Согласно справке эксперта, эти часы являются культурной ценностью.

А двумя днями позже гражданка России, вылетающая в Турцию рейсом "Ростов-на-Дону - Стамбул", пыталась провезти в багаже иконы Образ Богоматери Казанской и Образ Господа Вседержителя. Однако таможенники с помощью рентгенаппарата вовремя обнаружили их. Согласно справке эксперта, иконы представляют собой культурную ценность.

Все ценные предметы находятся теперь на хранении в Южном управлении Росохранкультуры. Рассматривается вопрос о наличии в действиях всех упомянутых граждан состава преступления, предусмотренного статьей "Контрабанда" Уголовного кодекса.

Ростовская таможня призывает: чтобы избежать подобных ситуаций, необходимо знать, что ввозимые культурные ценности подлежат таможенному контролю и специальной регистрации, а при их вывозе необходимо иметь свидетельство на право вывоза культурных ценностей.